

奥普拉·温弗瑞今年57岁，作为一个黑人，她红遍全球，成为了当今世上影响力最大的妇女之一，她不仅成为美国历史上第一位女性亿万富翁，更是控制着哈普娱乐集团超过10亿美元的股份。但是让人们认识她，了解她的主要原因，却不是她的财富，而是她无可比拟的人格魅力和她给世人不断的惊喜。

营销 需要创造惊喜

奥普拉的惊喜

奥普拉脱口秀每期的嘉宾都是曼德拉、乔丹、杰克逊、奥巴马这样的重量级大牌，每次内容也都火辣异常，并非常具有互动性。在1993年的某期节目上，奥普拉向乐坛天王巨星迈克尔·杰克逊这么发问：“迈克尔，我知道这很尴尬，但你还是个处男吗？”纵观全世界所有电视节目，只有奥普拉有资格这样问。

但是奥普拉给观众的惊喜远不止这些，比起精彩的问题，奥普拉还会不定期的向到场观众送出大礼。

2004年，奥普拉曾经在一期节目上向现场所有276位观众送出了一个人一辆崭新的庞蒂克G6轿车。在去年《奥普拉脱口秀》最后一季的首场节目中，奥普拉宣布：将携带现场观众免费飞赴澳大利亚环游八天，而这次“私人飞机驾驶员”，更是好莱坞巨星约翰·屈伏塔；没过几个月，奥普拉再次在节目里送出了275辆甲壳虫轿车。另外，奥普拉还曾送给一位无家可归观众一栋房子，给一个减肥百公斤观众一辆全新保时捷跑车等。这些惊喜无不使观众们欣喜若狂。

中国电视节目惊喜不足

相比《奥普拉脱口秀》的惊喜，中国的电视节目就显得缺乏让观众惊喜的创意。



温弗瑞近照

从去年开始，一档名为《非诚勿扰》的相亲类节目一下子火遍了全中国，街头巷尾的任何人都在茶余饭后讨论其中乐事，再次之后，各大电视台都争先恐后地推出了自己的相亲节目，《我们约会吧》、《恋爱向前冲》、《爱的就是你》等节目层出不穷，全中国似乎都在为了相亲而奋斗。

无独有偶，在相亲节目的浪潮过后，《职来职往》又掀起了求职类节目的热浪。诸如《非你莫属》、《上班这点事儿》的收视率也节节攀升，其节目流程简直与相亲类节目如出一辙。而近期推出的《中国职场好榜样》却因为自身创新而大受关注，与其他求职节目提供的传统职位不同，该节目给你提供的是“黄金职位”，如主持人、潮流分析师、空乘、个人陪游师、酒店

幸福体验总监等新奇炫酷的岗位。该节目更是获得了当红游戏“植物大战僵尸”游戏的形象及音乐使用的全面授权，创新的模式和令人艳羡的职位，或许能给观众带来新的惊喜。

迪斯尼惊喜的服务营销

对于那些试图逃离现代化生活，找寻心中“桃花源”所在的游客，迪士尼乐园的整个环境就是其第一大惊喜。迪士尼的冒险乐园让你身临其境，仿佛正在进行一次探险；那些18世纪的欧美小镇街道让你追忆往昔，享受“vintage”的乐趣；而迪士尼主打的童话风格建筑，更是让你置身童话故事，和米老鼠和唐老鸭一起上演一出好戏。这些美轮美奂的景色都让游客流连忘返。

最大的惊喜无疑是迪士尼的娱乐项目，在这里，你可以和心目中的“白雪公主”，“白马王子”一起携手共舞，和米老鼠一起做游戏，更有可能一起在园中参与影视剧的拍摄。迪士尼乐园从来不曾缺乏梦想和激情，在这里，你可以毫无保留地释放你的激情，把平时生活中的苦闷和烦恼抛开一旁；你可以实现你成为大明星，享受童话般生活的梦想。这一些，都是迪士尼给你的惊喜。

安慰营销的惊喜

作为一家优质服务的酒店，早上的叫醒服务是必不可少的，如果你耽误了这些商务旅客的旅途或者重要会议可就麻烦了。面对这些挑剔的客户，如何让他告别“起床气”成了一大难题。丽兹·卡尔顿是全球著名的酒店品牌，他们酒店的旅客，仿佛都没有“起床气”。而这一秘诀就在于叫醒旅客之后，送上一杯提神醒脑又健康美味的“叫醒茶”，叫你起床的不再是讨厌的电话铃声或者敲门声，而变成了诱人的茶香，这样的小举动获得了前所未有的成功，卡尔顿酒店的服务员不再为了叫醒客户而提心吊胆，而所有旅客也对这样贴心的小惊喜而心情大好。

同样的安慰营销也出现在日常生活中。开车违规被发现时，交警总会先给你总统级待遇：敬个标准的军礼，然后再拿出那张令人肉痛的罚单，让人诉苦不能。

在国外的医院或者诊所里，小孩子在打针前都会有糖果相送，当孩子感觉疼痛想哭之时，医生就会把甜蜜的糖果放入孩子口中，让孩子们“痛并甜蜜着”。

好的营销总是伴随着惊喜，让你在心情愉悦的时候消费他们的产品或者服务，让你明明知道是“坑爹”却欣然接受。不好的营销善于吃老本，墨守成规，按照老一套来进行；而好的营销则为了吸引客户而创造更多的惊喜。

(哈佛商业评论网)

禹州公路局 加大项目建设力度

河南省禹州市公路管理局紧紧抓住国家调整路网布局规划的机遇，进一步调整完善干线公路规划，优化路网布局，扩大路网规模，加快全市干线公路建设步伐，今年开工建设省级干线公路大修建设项目三个，分别为全长31公里的省道325线禹州无梁至花石段大修工程；全长9公里的省道237线禹州段大修工程；全长16.8公里的省道103线禹州北段大修工程。

(魏振明 尹俊鹏 张国峰)

禹州电力公司为创建文明城市作出努力

为迎接省级文明城市复验，河南省禹州市创建办对全市市容市貌进行了全面检查，并将影响市容市貌的不符合规定的小商贩、小广告以及公共设施损坏等问题根据单位划分责任。禹州市电力工业公司接到创建办发出的书面通知后，积极对这些问题及时作出整改，并在整改后进行复查，确保一个干净整洁的城市环境，为市民创造更文明美好的市容市貌作出努力。

(周晓军 杨绍远 乔新建)

产品远销 20多个国家和地区

华英集团出口额连续4年快速增长

●本报记者 李代广

河南华英禽业集团有限公司始终坚持“科技先导，质量第一”的经营理念，全力实施名牌战略。

目前，华英公司的各类冷冻、生鲜、熟食制品已发展到12大类200多个品种，形成了批发、超市、连锁并举的销售模式，搭建了覆盖全国的市场销售网络，主导产品畅销全国，并远销韩国、日本、新加坡、俄罗斯、中东、东南亚和我国香港等20多个国家和地区。

2008年以来，在国内食品行业出现严重信任危机的时候，华英产品实现了出口高门槛下的高增长，当至今，公司出口额一直保持着30%以上的增长速度，成为国内唯一一家对韩、对日出口鸭肉熟食制品的企业，并被国家指定为供奥特许鸭产品，市场竞争优势尤为明显。

“华英”牌系列产品先后荣获“中国名牌”、“全国质量信得过食品”、“国家质量达标食品”和“全国三绿工程十大畅销品牌”等荣誉称号，在同行业内树立起了良好的品牌形象。

强筋健骨 “松州泉”欲发力全国市场

□ 明月

赤峰王府天然矿泉水开发有限责任公司坐落在大兴安岭南端东北自然保护区内蒙古赤峰市境内。境内广大区域未受过任何工业污染和环境污染，保持着原生状态，蓝天白云、明月星空、芳草绿地、白沙一反碧湖、真山真水、淳朴风情。赤峰王府天然矿泉水开发有限责任公司创建于2006年8月，2008年3月正式投产，公司总部设在赤峰市中心城区。矿泉水厂、水源地坐落在赤峰市松山区王府镇境内。公司对王府镇境内天然优质矿泉水资源；进行逐期开发，年生产优质天然矿泉水10万吨。

积极调整产品结构，开发新产品，适应市场需求。在市场经济的今天，竞争日趋白热化，在夹缝求生存的企业不在少数，假冒伪劣、泥沙俱下，产品市场竞争的不公平等因素等等，委实环境恶劣。该公司在激烈的市场竞争环境中立于不败之地，积极优化产品结构，不断开发新产品。该公司本着质量第一，用户至上的原则，强烈的创新意识，针对不同的消费需求、细分市场，积极实行产品的更新换代。不断推出新产品，实现差异化方略，近几年来不同档次的新产品逐年上市，深受广大消费者的喜爱。

脚踏实地、稳健经营。该公司在稳健中求发展，在发展中壮大。脚踏实地，不断实施一步一个脚印，冷静应对，深挖企业现有的资源，低成本、高竞争。在现有的企业规模基础之上，不断实施企业内部改造、扩建、同时扩大积

累，使企业的生产能力迅速提高，区域产品的市场覆盖率提高，企业的人才、质量、管理、品牌、市场等优势极大显示出来。

危机管理，未雨绸缪。放眼前程。长期以来，以一种应变的态度、主动、自信。在管理上谦虚谨慎、善于学习、善于完善，让每一个员工自然产生危机意识和生存意识，发扬团队管理，顽强拼搏。在危机中求发展，在危机中求质变，在危机中求壮大。“只有不到的精神，才有不到的企业”。强大的精神支柱，才是企业的灵魂。松州泉注重良好的企业形象，凝练人性化的企業精神和价值观念，提高员工的文化素质，树立员工的团队信念、市场竞争信念、危机感，鼓舞斗志，增强员工对企业的责任感。松州泉以其先见的危机管理模式来抗险，以其强大的企业精神来助力，使企业的知名度、美誉度更加形象化、具体化。

该公司注重产品质量、追求科技进步，生产线引进国内外先进技术设备。在生产过程中，对厂房环境、生产条件、生产设施、工艺环节和产品质量均作了严格控制。在确保原生态天然矿泉水水质不变的前提下，进行无菌灌装，保证“松州泉”天然矿泉水，“天然原水、卫生、安全”。该公司立足高起点、高品质，稳步发展。注重产品的内在品质，努力把“松州泉”天然优质矿泉水打造成中国的世界级优质天然矿泉水。为人类奉献“天然净化、天然矿化、卫生、安全”的健康水。

脚踏实地、稳健经营。该公司在稳健中求发展，在发展中壮大。脚踏实地，不断实施一步一个脚印，冷静应对，深挖企业现有的资源，低成本、高竞争。在现有的企业规模基础之上，不断实施企业内部改造、扩建、同时扩大积

中集凌宇宜昌产品推介会圆满召开

□ 本报记者 罗红耀 戴乐

随着中集凌宇品牌建设的不断深入，近年来，中集凌宇在湖北市场取得了可喜的成绩，为回报广大客户和社会各界的支持与关心，2011年10月31日，中集凌宇联合宜昌春江重汽发展有限公司联合举办了中集凌宇宜昌产品推介会，参会的120余名行业客户涵盖了宜昌市辖区所有搅拌站股东和相关领导。

会上，中集凌宇湖北区经理王庆丰介绍了中集集团、中集凌宇近年来的发展情况及中集凌宇高端专用车产品的过硬品质和广阔的市场前景，他表示，中集凌宇在给客户提供高端品质的同时，将一如既往确保售后服务到位，与客户、经销商取得共赢态势。

刘翻（中集凌宇湖北区经理）



样车参观过程中，客户对混凝土搅拌运输车很感兴趣，在产品的各个细节上与业务经理进行了沟通，并表现出了非常强烈的购买欲望，推介会充分体现了中集凌宇的品牌特色和产品质量的可靠性。

刘翻（客户代表）

中集凌宇确立“打造中国罐车第一品牌”的战略目标以来，推广活动相继在全国各地展开，高端的产品技术、过硬的产品质量、完善的售后服务和良好的客户口碑，正在见证“中集凌宇 罐车专家”的王者风范！

刘翻（中集凌宇湖北区经理）

变废为宝，一项工艺创新成果创神奇效益 ——记衡变公司真空干燥系统及其工艺改进

在特变电工衡阳变压器有限公司

2011年度“创新创效、革新命名”评选活动中，对上世纪七十年代的真空干燥设备和从瑞士MICAFIL公司引进的汽相干燥系统的工艺创新改进，为公司创造了神奇的效益，被评为“创新创效”一等奖。一项创新，两大系统，八个改进，用废弃物品改造濒临报废的干燥系统，给公司带来每年140余万元的经济效益。这就是衡变公司针对一些陈旧的、濒临报废的传统真空干燥系统和汽相干燥系统其设备老化、技术落后、产品干燥时间长、产能和安全性能降低等种种困难和问题，进行设备和工艺试点改进，成立了“真空干燥系统及其工艺改进”项目小组。刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开

始从事干燥工艺）任项目小组组长。

在对传统的真空干燥设备进行改进时，项目小组从设备和工艺两个方面着手，双管齐下，对公司的真空干燥进行设备和工艺的整体改进。从改进真空罐门的密封方式、压紧方式，到提高真空罐承载能力，这项技术创新涉及了两大真空干燥系统的设备和工艺的整体改进。通过改进，以绝缘含水量测量结果为依据，在不影响产品质量的前提下减少线圈及器身的干燥时间，大大节约了干燥成本。每年140余万元的经济效益见证了刘翻与她的团队的努力。

变废为宝，节约成本

在公司“抓市场、防风险、提质量、降成本、调结构、增效益”的“八字”经营方针的指导下，项目小组的成员们将资源的循环利用作为此项创新的首要考虑因素。濒临报废的真空干燥系统、报废的密封条内胎，一切看似没有价值的“废物”在这里焕发了生机，继续为公司的生产发光发热。

刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开

始从事干燥工艺）任项目小组组长。士MICAFIL公司引进的汽相干燥系统的真空罐都为立式的，依靠罐盖的自重和压力差紧密封胶带（空心胶带充气）来密封。因真空罐使用时间长，罐体变形严重，罐内的空心胶带经常破损，导致真空罐泄漏，真空干燥的时间和质量都受到了严重的影响。在对汽相干燥系统进行设备改进时，项目小组首先就以改进真空罐门的密封性能作为突破口进行技术攻关。仅这一项改进就为公司每年节约成本达15万元。

刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开

始从事干燥工艺）任项目小组组长。本项创新成果共包括6个方面的设备改进和2项工艺改进，共为公司带来将近142万元的经济效益。项目小组用踏实肯干的工作作风和创新求变的进取精神实现了化腐朽为神奇。

八项改进，行业领先

在对传统真空干燥系统进行改进时，项目小组改革真空罐门的密封结构，用耐高温、耐油的氟橡胶替代普通的丁腈橡胶，大大缩短了密封圈的更换频率，每年节约干燥成本68万元。项目小组还将罐门的压紧装置改成了液压压紧装置，避免了螺栓压紧装置与罐门摩擦产生金属粉尘。为了提高生产效率，节约生产成本，项目小组更是将平车的载重能力提高到40T，并将平车进真空罐方式改进为牵引车来拖动，使干燥效率提高了十倍。

刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开

始从事干燥工艺）任项目小组组长。针对汽相干燥系统，项目小组首先对罐沿密封胶条结构进行优化，改变密封外胎橡胶横切面形状，由面接触变成双线条接触，并用报废的密封条内胎替代原有的内胎。这项由废弃物品带来的收益更是给公司带来了每年将近16万元的成本节约。

对每一项技术的精益求精，对每一个细节的反复斟酌，刘翻与她的项目小组两年如一日，坚守在真空干燥系统的改进项目中，他们辛勤的耕耘最终收获了一份份喜悦。行业领先的技术成果，巨额的经济效益，“废物”在这里焕发了生机，也向世人展示了他们的价值。

刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开

始从事干燥工艺）任项目小组组长。刘翻（衡变公司工艺部干燥工艺员，1992年开